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Posudek na diplomovou práci Veroniky Gemeinerové “Depozícia a 
mobilita Pb v nive rieky Moravy v oblasti Strážnického Pomoraví“ 

 
Práce je vypracována se znalostmi odpovídajícími současnému stavu poznání problematiky. Její 
struktura odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci a práce přináší nová, dosud 
nepublikovaná data. Odbornou úroveň práce hodnotím jako velmi dobrou, použité metody 
odpovídají účelu práce a jsou na velmi dobré úrovni 
V práci byla ověřena využitelnost geochemických proxy metod litologicko-faciálního popisu 
sedimentu v nivě řeky Moravy. Byla ověřena korelace obsahu Zr a Rb stanovených metodou 
EDXRF, kdy Zr dobře koreluje se zastoupením frakce 0,01-0,1 mm a Rb se zastoupením frakce 
jílu (<0,01 mm). Pomocí rentgenové fluorescenční spektrometrie, ICP MS a magnetické 
susceptibility bylo stanoveno množství olova a magnetických částic ve svrchních vrstvách 
sedimentu. Jedná se o sedimenty kontaminované průmyslovou činností v průběhu 20. století. 
Kontaminace byla prokázána i za protipovodňovými hrázemi, vybudovanými ve 30. letech 20. 
století. Byla identifikovaná kontaminace sedimentární výplně v hloubce větší než 2 metry, která 
nepochází z přímého ukládání již kontaminovaného sedimentu. Olovo bylo uloženo v profilech 
s písčitým sedimentem a autorka vyslovila hypotézu, že ve spodní části nivy docházelo 
k pozdější migraci olova, protože jeho izotopové složení odpovídá olovnatému benzínu. 
K práci mám konkrétní připomínky:  
 

1. Rešeršní část práce je velmi krátká, a zabývá se na jedné stránce prakticky jen olovem 
(str. 11), a to pouze jeho obecnými geochemickými vlastnostmi, které mají 
k problematice práce jen obecný vztah. 

2. Autorka udává statisticky významný vztah mezi zrnitostními frakcemi a obsahem Zr a 
Rb, který ale není testován na hladinu významnosti ( hodnota p). 

3. Diskuse má ve své první části spíše charakter pokračování popisu výsledků a neobsahuje 
základní prvek diskuse – tedy porovnání svých výsledků s výsledky jiných autorů. 

4. Vyslovená hypotéza o migraci industriálního olova do hlubších částí sedimentu je sice 
logická a podpořena izotopickým signálem olova, ovšem olovo se ve vodě jako 
rozpuštěný iont vyskytuje za běžných podmínek ve velmi nízkých koncentracích a úvaha 
o tom, zda je možné dostatečné množství Pb takto transportovat chybí.   

5. Autorka v Závěru udává, že průmyslová revoluce začala na přelomu 19. a 20. století. 
 
Přes uvedené výhrady ale konstatuji, že práce je kvalitní, a doporučuji ji k obhajobě.  
 
V Praze 9.9.2010 
 
 
RNDr. Jakub Hruška, CSc. 
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